

中央财经大学党史学习教育

简报

第 15 期

党史学习教育领导小组

2021 年 5 月 26 日



“数说”党史校史，让学习教育活起来 ——统计与数学学院党委开展“数说”系列微党课

学史明理，学史增信，学史崇德，学史力行。

上好微党课，精磨小故事，传递大能量。

中央财经大学统计与数学学院党委在建党 100 周年之际，以党史学习教育为契机，将党史学习教育与师生思想政治教育联动起来，将党史学习教育作为立德树人的大课堂；发挥专业特色融入党史学习，以“数说”穿针引线，锻造影、声、像、演结合的系列精品微党课，用数字讲好、讲活、讲透、讲实党史校史，并通过微信公众号、网站专栏、情景模拟等多平台展示，打造开放

式、沉浸式党课微课堂，让党史校史学习丝丝入扣，沁润心脾，厚植爱党爱国爱校情怀，激励广大师生践行为国而生，与国同行，为国奋斗。

“数说”中国共产党 溯流历史长河坚定信仰忠诚

由学院本科生辅导员杨旌和研究生辅导员苑欣彤主讲的“数说”中国共产党微党课，分为1921-1949和1978-2020两篇。上篇列举四一二大屠杀等伤亡人数，对比一大到七大的党员人数，阐释党始终全心全意为人民谋利益的强大吸引力和凝聚力；下篇用数字讲述了从党的十一届三中全会以来我国四十多年来改革开放的成果。

“中国共产党带领中国人民实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，我们要为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗！”杨旌老师在微党课中慷慨激昂的讲到。一组组具体数字、一幅幅历史画面、一个个鲜活事例，让师生深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理，顿悟中国共产党领导的历史必然性，坚定对党的领导的自信，永葆对党的信仰和绝对忠诚。

“数说”长征 回望风雨历程弘扬奋斗精神

在学校党委“重走长征路 永远跟党走”主题教育实践活动中，统计与数学学院党委承担的“数说‘长征之爬雪山 过草地’”微党课感动了每一位师生。以“1、2、3”、“10、8”、“7→+∞”

等数字为线索，学院党员和积极分子上演“爬雪山 过草地”沉浸式情景课堂，向师生展现了红军长征时“风雨浸衣骨更硬，野菜充饥志越坚；官兵一致同甘苦，革命理想高于天”的革命精神。

“乐于吃苦，不怕艰难”的革命乐观主义精神，“勇于战斗、无坚不摧”的革命英雄主义精神深深的印刻在了每一位师生的心中，“独立、自由、民主”的理想信念之音久久回响，不绝于耳。

统计与数学学院 19 本科生张博雅是“爬雪山、过草地”微党课主讲人之一，她讲到，“爬雪山过草地，红军志不改道不变、压不垮打不散，像一束光，激昂、热血、富有能量 ……”，“这次演讲是一次深度的体验和成长，感受到理想信念是精神之钙，感悟到中财人的经世济民，不忘初心，永远跟党走走的决心”。她也做到了将红军长征的故事讲给更多人听。

伟大的长征精神是中国共产党人精神谱系的重要一部分，是中国共产党人革命风范的生动反映，是中华民族自强不息民族品格的集中展示。中央财经大学坚持“为党育人，为国育才，财经黄埔，富国裕民”的时代使命，中财师生也将传承红色基因，发扬革命精神，砥砺前行前行，建功立业新时代。

“数说”中央财经大学 重温沧桑校史永葆初心使命

由学院本科生辅导员郭珺和刘宣君主讲的“数说”中财大微党课，亦分为上下两篇，聚焦 1978 年前中央财经大学的曲折发展历史。从西皇城根 22 号院到西郊四道口校部，到北京西直门

外四道口，再到北京西直门外学院南路，微党课以校址变迁为索引，以师生人数、开设专业、课程学时等数字为内容，带领师生领略中央财经大学三十余年波澜壮阔的历史画卷。

学校几经沧桑，几经变化，最终在改革开放的时代背景下涅槃重生。郭珺老师深情讲述，“中央财经大学从来都是应国家发展的需要而进行变革，在需要我们的时候，我们从不说‘不’，在国家面临曲折学校要暂时被撤销时，我们也坚决服从。这是中央财经大学为国而生的体现，也彰显了中财人的‘忠诚’品格”。“早期我们的学校是在曲折中发展的。在艰难时期，我们求真求是、坚忍不拔，一直坚信乘风破浪会有时；在宽松时期，我们应时而上，应势而新，承担了历史使命，展现了中财人‘龙马担乾坤’的风貌。”

知校史，明校情，明责任，敢担当。中财学子将赓续精神血脉，牢牢把握初心使命，在新的历史时期肩负使命担当，在推动经济社会高质量发展、建设社会主义现代化强国的征程上，继续贡献中财人的智慧和力量。

（统计与数学学院、数学教学部供稿。联系人：刘婷、李莎莉；联系电话：010-62288201）